
Контрольная работа № 3

Вариант 1

1. Не выполняя построения, установите, принадлежит ли графику функции [image: image1.png]- [ ﬁ]
y 4 3



 точка:

[image: image2.png]2 20~} 6) P[%;O].




2. Исследуйте функцию на четность.

[image: image3.png]g
@) y=x’sindx 6) y=|ctgx|+cosx; B) y:%fsinx.




3. Исследуйте функцию [image: image4.png]¥ = |etg x|+ cosx



 на периодичность; укажите основной период, если он существует.

4. Решите графически уравнение [image: image5.png]tgx=





5. Постройте график функции, указанной в пункте а) или б).

[image: image6.png]L 1
- 14y 6) yp=2sin=x
a) y cos[x 3] ) y=2sin —x.




6. При каком значении параметра а неравенство [image: image7.png]a—x? = sin x|



 имеет единственное решение? Найдите это решение.

Вариант 2

1. Не выполняя построения, установите, принадлежит ли графику функции [image: image8.png]


 точка:

[image: image9.png]a) M (m;0); 6) Po;-1)




2. Исследуйте функцию на четность.

[image: image10.png]in 2. .
a) y:s";f; 6) y=tgx+3+x% B) y=hinx|—cosx.





3. Исследуйте функцию [image: image11.png]jsin x| — cos X



 на периодичность; укажите основной период, если он существует.

4. Решите графически уравнение [image: image12.png]ctg x




5. Постройте график функции, указанной в пункте а) или б).

[image: image13.png]2 y:sin[xfgjfl; 6 y:%coslx.




6. При каком значении параметра а неравенство [image: image14.png]a+x° <|cosx|



 имеет единственное решение? Найдите это решение.

Решение контрольной работы

Вариант 1

[image: image15.png]L
1. y=—ets + .
¥y cg[x 3]




а) [image: image16.png]F0)=—ctg [0+§]:7ctg§:7§,



 значит, точка [image: image17.png];-3



 не принадлежит графику функции.

б) [image: image18.png]


 значит, точка [image: image19.png]


 принадлежит графику функции.

Ответ: а) нет; б) да.

2. а) [image: image20.png]y=x%sin3x, D(f)=R




[image: image21.png](- % sin (3+(~ x))= x® sin (~3x)= —x? sin 3x = - f[x}



 значит, функция нечетная.


б) [image: image22.png]jotg x|+ cosx, D(f)=R\{m,neZ}





[image: image23.png]f(=x) = fetg (—x)|+ cos(-x) = |- etg x|+ cos



f(x), значит, функция четная.

в) [image: image24.png]8
y:%fsinx, D(f)=R




[image: image25.png]fn= ﬂfsm( x)*—+smx



 значит, функция ни четная, ни нечетная.

Ответ: а) нечетная; б) четная; в) ни четная, ни нечетная.

3. [image: image26.png]¥ =otg x|+ cosx




Пусть Т – основной период функции, тогда 

[image: image27.png]S (x+T)=fetg (x+ T+ cos (x + T)= f(x)




Т = П – основной период для функции [image: image28.png]



Т = 2П – основной период для функции у = cos х. 

Значит, [image: image29.png]flx+2m

tg (x+ 27 )|+ cos [x+27) = [etg x|+ cosx =




f(x).

Ответ: Т = 2П.

4. [image: image30.png]



Построим графики функций  y = tg x и [image: image31.png]



[image: image32.png]



[image: image33.png]Z oy m, nez.
s




Ответ: [image: image34.png]Z oy m, nez.
s




5. а) [image: image35.png]T
=cos|x—— |+1.
7 [ 3]




График функции получен параллельным переносом графика функции  у = cos х на [image: image36.png]


 единиц вправо и на 1 единицу вверх.

[image: image37.png]



б) [image: image38.png]1
=2sin —x.
Y 2




График функции получен из графика функции  у = sin х растяжением от оси х и от оси у в 2 раза.

[image: image39.png]



6. [image: image40.png]a—x* z[sin x|




     у = а – х2

     у = sin х

   [image: image41.png]



Если а < 0, то неравенство не имеет решений;


    а > 0, то неравенство имеет бесконечно много решений;


    а = 0, то неравенство имеет единственное решение х = 0.

Ответ: а = 0.

